

# 互联网理财的诱惑与风险

本报记者 董沛

马年春节将至,国人将年前促销做到了极致。今年年前最火的,当然是互联网理财。

1月26日传出的消息,平安集团旗下第三方支付公司平安付已经正式获得由证监会颁发的基金销售支付结算牌照。平安

付也将通过壹钱包为用户提供理财服务。

平安此举,其实只能算传统金融企业在互

联网大佬们争夺理财攻势中的一个应对。

此前4天,1月22日,微信理财通上

线。首批接入华夏基金、添富基金、易方

达基金、广发基金等品牌基金公司的产品。

其7日年化收益率高达7.52%,还拥有方

便快捷的资金进出。也就是说,在资金流动

上,类似于银行活期存款,但收益却远高

于5年期存款利率。上线当日,理财通狂揽

资金超过了8亿元。

在理财通之前,创下纪录的是阿里巴

巴的余额宝,7日年化收益率6.39%,目前,

余额宝的规模已突破了2500亿元。

互联网大佬们和基金公司联手玩的理财产品,是一种叫货币基金的东西。说白了,就是基金公司利用互联网平台,把人们手中的钱集中起来,去和银行等金融机构谈价钱。由于资金量大,他们谈出的价格,比普通存贷款利率高得多。

问题来了,银行本来就是靠利差赚钱的,货币基金规模小,存款压力大,那没有问题,基金们可以谈个好价钱。货币基金规模太大,银行就很难接受了。一旦银行不接受基金公司的高要价时,货币基金的收益就会下降。基

金收益下降之后,投资者可能要求把资金拿回来,基金的赎回就会有问题。

任何理财产品,收益越高,风险就越大,这是理财的基本常识。当前的问题是,很多人只看收益,很少看风险。对于基金公司来说,其竞争力的关键还在于稳健而高效的投资回报能力。

对于普通投资者来说,别以为真的不会出问题,且不说股市大跌是前车之鉴,这几天

闹得沸沸扬扬的中诚信托事件,就足以令人惊出一身冷汗。

虽说最新消息是中诚信托诚至金开1号终于找到了托盘者,这30亿元本金能按期兑付,但毕竟在此过程中,无论是将其主销给投资者的工商银行,还是开发出此产品根红苗正的中诚信托公司,都没有对项目风险控制与披露承担起应有的责任。

诚至金开1号的顺利大逃亡,使得集合信托兑付危机历史上,依旧没有打破刚性兑付的案例,即依旧没有完全由投资者风险自担的案例。但这本身,就是最大的风险所在,因为它对投资者的麻痹,是最要命的伤害。

对普通投资人来说,风险可能来自于任何你想象不到的地方,只有提高自身的风险意识,才是对自己最大的保护。千万别想着此次出问题是信托产品,不是银行理财产品。

说白了,银行出售的信托产品,是为有钱的大客户提供的专属服务,你钱不够,他还不让你买。想想凭什么他们会卖理财产品,比对信托

更负责?

对新兴市场来说,危机来的就远比人们想象的猛烈。就在世界经济论坛2014年会在瑞士达沃斯召开之际,土耳其、阿根廷、俄罗斯等新兴国家货币突然大跌,只有人民币尚能独善其身。与此同时,在连创历史新高后,美股也迎来了“黑色星期五”——1月24日,标普500指数下跌2%,道琼斯工业指数跌1.96%。

对于当前全球经济复苏和面临的风险,国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德在达沃斯论坛上表的态是:全球经济需要“重启”,货币政策、金融监管和结构改革是主要内容。

拉加德说的是大势。但大势中也有小情,想想中国理财市场的现状,面对投资者风险,金融监管这个老话题,怎么说都还要加强,再加强。

## 一周圈点



公青(右)和张明辉在紧盘根。  
本报通讯员 张洪林 田婧 摄

## 保供一线的冬天故事③

战冻堵,斗严寒,耐寂寞

# 铁皮房子里的守气人

本报记者 杜鑫

本报通讯员 齐周显

1月18日早晨9点半,太阳懒懒地爬过远处的山丘,映红了小半边天,一阵狗叫声撕破了戈壁滩的宁静。吐哈油田公司疙瘩台采气站领班公青像往常一样颠簸行驶在巡井的路上,他上一次巡井是在7个小时之前的凌晨3点半。

公青所在的疙瘩台采气站位于新疆吐鲁番和哈密两个行政区的交界处,西距鄯善县城100多公里,东离哈密200余公里。这里是吐哈油田最偏远、产量最小的天然气试采站。

“冬天冻堵是最大的敌人”

疙瘩台采气站共有10口气井。公青巡井一趟大约要走30多公里,需要2个小时。“白天巡井还行,气温不低,零下13摄氏度左右。最可怕的是夜里巡井,漆黑的戈壁滩上连路都找不到,气温零下20多摄氏度,下了车又冷又怕。”

公青说着将车停到了疙17井前,“巡井要先看油、套压是否正常,再听听电机运行是否有异响。”由于疙瘩台位于新疆著名的百里风区,春秋季节经常刮10级以上的大风。“刮风天听声音就得拿出起子放到电机上,通过起子来听,否则根本听不出来。”

公青说,这口井去年曾发生过一次严重的冻堵。当时井口压力仅有2.4兆帕,远低于3兆帕的正常值。如若不及时处理,势必会影响正常生产,严重时甚至会堵死20多公里长的天然气管线。公青在巡井时发现异常,迅速通过对讲机联系值守站内的两位师傅。三人一起,进行井口泄压、加注甲醇等一项项应对措施,从下午4点一直忙碌到凌晨4点,12个小时里,饥饿、困倦都顾不上了。

“冬天冻堵是最大的敌人。”公青说这还不是最可怕的一次。2010年1月份,集气站进站压力过高,导致进站汇管发生冰堵,“由于当时气温太低,加注甲醇的机器运行不起来。公青不得不同另外三位同事一起,将200多公斤的机器扛回宿舍,利用电暖气加热后再抬回集气站,完成甲醇加注。一夜间,他们来回跑了4次。”到第二天早晨问题解决时,人都虚脱了,走路都有点飘。”

“四个大老爷们挤坐在一张床上取暖”

中午12点,发现所有井都没有异常,公青这才放心回到试采站。其实,所谓的试采站,只不过是由10间铁皮房子围成的一个四合院,采气工所有的生活和工作,除了要到井上作业区之外,都在各自的一间房子里进行。一张办公桌、一把椅子、一张90厘米宽的单人床,简陋得难以想象。

“这个站建于2009年,目前日产2万立方米天然气,考虑到产量较低,建房屋以及配套设施成本较高,我们这里从建站之初就是铁皮房子,从最初的5间发展到现在的10

间。”公青介绍说。

虽然产量低,但是这个试采站也分担着吐哈油田公司乌鲁木齐用气的保供压力。2013年全年,吐哈油田公司通过鄯乌管道向乌鲁木齐、吐鲁番等地累计供气近9亿立方米,日均输送天然气240多立方米。据介绍,这是在吐哈油田公司最大限度控制油田自用气量的前提下完成的。

回想起建站之初的日子,公青直摇头,“你惊讶现在我们的条件差,刚建站那会儿更差。”2009年10月,在这片荒凉的戈壁滩上只有孤零零的5间铁皮房子,没有电、没有水、没有路。“所有的困难都需要我们自己克服,用电只能靠一台发电机。”

“风一起,铁皮房子里像地震一样,墙呼啦呼啦响,沙子从地板缝里面往上钻。房间里不能待,房外也不能待,太冷。”公青笑着说,最恐怖的是发电机一天晚上坏了,所有取暖设备都用不了了。

当时,公青第一时间联系了吐哈油田公司鄯善基地送暖衣物和食物,“由于这里刚开发,基地的司机在戈壁滩上迷路了,本来3个小时的车程,硬是从凌晨2点一直找到9点钟才过来。”

那一夜,公青和另外三名同事几乎绝望。铁皮房子降温快,风灌进屋子里,刺骨地冷。公青和同事们裹着被褥,挤坐在一张床上,“四个大老爷们互相取暖”,冻得“想死的心都有了”。

“被环境磨成大爷了”

公青最终带领同事克服了种种困难,建成了疙瘩台采气站。2010年4月24日,第一辆装满压缩天然气的罐车从疙瘩台运出,标志着吐哈油田首套撬装天然气处理装置投运成功。

“刚来的时候,我还是个小伙子,你看现在都被环境磨成大爷了。”提起公青,48岁的同事张明辉感慨地说。

近日,公青说这还不是最可怕的第一次。2010年1月份,集气站进站压力过高,导致进站汇管发生冰堵,“由于当时气温太低,加注甲醇的机器运行不起来。公青不得不同另外三位同事一起,将200多公斤的机器扛回宿舍,利用电暖气加热后再抬回集气站,完成甲醇加注。一夜间,他们来回跑了4次。”到第二天早晨问题解决时,人都虚脱了,走路都有点飘。”

“四个大老爷们挤坐在一张床上取暖”

中午12点,发现所有井都没有异常,公青这才放心回到试采站。其实,所谓的试采站,只不过是由10间铁皮房子围成的一个四合院,采气工所有的生活和工作,除了要到井上作业区之外,都在各自的一间房子里进行。一张办公桌、一把椅子、一张90厘米宽的单人床,简陋得难以想象。

“这个站建于2009年,目前日产2万立方米天然气,考虑到产量较低,建房屋以及配套设施成本较高,我们这里从建站之初就是铁皮房子,从最初的5间发展到现在的10

间。”公青介绍说。

虽然产量低,但是这个试采站也分担着吐哈油田公司乌鲁木齐用气的保供压力。2013年全年,吐哈油田公司通过鄯乌管道向乌鲁木齐、吐鲁番等地累计供气近9亿立方米,日均输送天然气240多立方米。据介绍,这是在吐哈油田公司最大限度控制油田自用气量的前提下完成的。

回想起建站之初的日子,公青直摇头,“你惊讶现在我们的条件差,刚建站那会儿更差。”2009年10月,在这片荒凉的戈壁滩上只有孤零零的5间铁皮房子,没有电、没有水、没有路。“所有的困难都需要我们自己克服,用电只能靠一台发电机。”

“风一起,铁皮房子里像地震一样,墙呼啦呼啦响,沙子从地板缝里面往上钻。房间里不能待,房外也不能待,太冷。”公青笑着说,最恐怖的是发电机一天晚上坏了,所有取暖设备都用不了了。

当时,公青第一时间联系了吐哈油田公司鄯善基地送暖衣物和食物,“由于这里刚开发,基地的司机在戈壁滩上迷路了,本来3个小时的车程,硬是从凌晨2点一直找到9点钟才过来。”

那一夜,公青和另外三名同事几乎绝望。铁皮房子降温快,风灌进屋子里,刺骨地冷。公青和同事们裹着被褥,挤坐在一张床上,“四个大老爷们互相取暖”,冻得“想死的心都有了”。

“被环境磨成大爷了”

公青最终带领同事克服了种种困难,建成了疙瘩台采气站。2010年4月24日,第一辆装满压缩天然气的罐车从疙瘩台运出,标志着吐哈油田首套撬装天然气处理装置投运成功。

“刚来的时候,我还是个小伙子,你看现在都被环境磨成大爷了。”提起公青,48岁的同事张明辉感慨地说。

近日,公青说这还不是最可怕的第一次。2010年1月份,集气站进站压力过高,导致进站汇管发生冰堵,“由于当时气温太低,加注甲醇的机器运行不起来。公青不得不同另外三位同事一起,将200多公斤的机器扛回宿舍,利用电暖气加热后再抬回集气站,完成甲醇加注。一夜间,他们来回跑了4次。”到第二天早晨问题解决时,人都虚脱了,走路都有点飘。”

“四个大老爷们挤坐在一张床上取暖”

中午12点,发现所有井都没有异常,公青这才放心回到试采站。其实,所谓的试采站,只不过是由10间铁皮房子围成的一个四合院,采气工所有的生活和工作,除了要到井上作业区之外,都在各自的一间房子里进行。一张办公桌、一把椅子、一张90厘米宽的单人床,简陋得难以想象。

“这个站建于2009年,目前日产2万立方米天然气,考虑到产量较低,建房屋以及配套设施成本较高,我们这里从建站之初就是铁皮房子,从最初的5间发展到现在的10

# 为了春节更美好



## 排查隐患

1月27日,秦皇岛市洋河口边防派出所民警帮助渔民加固渔船。

近日,河北省公安边防总队组织各支队对沿海辖区渔船的留守人员和设施进行安全隐患排查,确保群众平安祥和过春节。

新华社记者 杨世光 摄



## 应急救援

1月26日,甘肃天水高速清障救援一大队队员杨世军(左)和同事一起检查救援设备。

甘肃省高速公路管理局所辖的各高速清障救援大队均放弃了节假日休息,在甘肃省内3000多公里的高速公路上全天候巡查,为“平安春运”保驾护航。

新华社记者 陈斌 摄



## 增容改造

春节期间,国网遂昌县供电公司电力工人对两台200千伏安配变进行增容改造。

当日,浙江省遂昌县供电公司工作人员在石练镇路堰村对两台200千伏安配变进行增容到400千伏安,以保障当地农民春节期间用电及节后茶农的春茶炒制用电。

新华社发 叶林伟 摄

# 2013年规模以上工业企业利润较快增长

大多数行业利润比上年增加。2013年,在41个工业大类行业中,35个行业利润总额比上年增加,其中,利润总额增加较多的行业是,电力热力生产和供应业利润总额比上年增加1077.1亿元,汽车制造业增加1022.7亿元,非金属矿物制品业增加603.5亿元,计算机通信和其他电子设备制造业增加544.7亿元,黑色金属冶炼和压延加工业增加518.7亿元。

利润增长较快的主要原因。一是产品销售规模保持较快增长。规模以上工业企业全

本报通讯员 曾令瑶

本报记者 庞慧敏

听说过“走婚”,却没想到还有一些人在“走年”。

1月23日,农历的小年。15时30分,南宁客运段K1191/K1192次列车副车长李润芳退乘后,来不及休息,马不停蹄地赶往菜市场,又投入了另一场战斗——准备过年夜饭,带着一对双胞胎女儿去“走年”。

“走年”是南宁客运段职工一种“特有”的过年方式。由于列车乘务人员常年在铁道线上奔波,不能在家过年是常有的事。一些职工的亲人为能陪在乘务在外的他们吃一顿年夜饭,就在除夕这天带上亲手做的饭菜,登上亲

人值乘的列车与他们团聚。他们把自己这种“特殊”的过年方式称为“走年”。

买菜、洗菜、做菜,李润芳口唱小曲,动作麻利。她算了日子,如果今天错过了丈夫这趟列车,全家再一次的相聚要到9天以后的农历新年大年初二。反复思量,李润芳决定,只能将除夕夜的年夜饭提前到小年夜来吃,否则,答应陪女儿吃团圆饭的承诺将化为泡影。

一个星期前,8岁的双胞胎女儿韦欣煜、韦煜欣拿着优异的学期成绩单递到李润芳面前,她惬意地问:“你们真是妈妈的骄傲,告诉妈妈,你们想要什么新年礼物?”“我们只想和爸爸妈妈一起吃一顿年夜饭……”小姐妹低声喃喃。李润芳背过身去,忍不住流下了眼泪。

李润芳和丈夫韦青分别是南宁铁路局K1191/K1192次和K1561/K1562次列车的

李润芳和丈夫韦青分别是南宁铁路局K1191/K1192次和K1561/K1562次列车的

李润芳和丈夫韦青分别是南宁铁路局K1191/K1192次和K1561/K1562次列车的